



CSELDÖMÖK HÍRLAP

= POLITIKAI-TÁRSADALMI-ÉS-SZÉPIRODALMI-HETILAP =

E.erkészítőség és kiadóhivatal:
Cseleddömök, gróf Széchenyi-utca 2.
Telefon: 55. Cselekszám: 17.258

Alapítvány: **NAGY**

Alapítvány: **IRE**

Előfizetési árak:
1 évre 10, 1/2 évre 5, 1/4 évre 2.50 pengő.
Megjelenik minden szombaton.

MAGYAR HELYTÁLLÁS

Írta: Dr. Péter Ernő

Kevés olyan nemzete van a világnak, mint a magyar, melyet a történelem annyira tanítgatott volna arra, hogy mi az igazi helytállás. Az a rangéget vihar, amely ezer esztendő óta tápcsá bennünket és igen sokszor próbára tette pusztá fizikai létünket is, alaposan megtanított bennünket arra, hogy ha fenn akarunk maradni, akkor még a lehetetlennek látszó küzdelmeket is elszántan vállalni kell. Igen sokszor voltunk olyan kétségbeesett állapotban, amikor már szinte csak a csodákban reméltünk és Geoczius váránk és a csodát, amely mindig is a következőt.

Tragédiákkal teli történelmünk során sajnos igen sok hibát követtünk el magunk is, mert nem rendeltük be életünkét úgy, mint azt a ránk lennie kéne. Szokunk közepette kellett volna. Sokszor találgatás jószívűséggel, néha bizonyos könnyelműséggel nem gondoltunk előre a bekövetkező nehézség időkre. Az utolsó évszázad azonban világosan megmutatta számunkra, hogy ha fenn akarunk maradni, akkor mi kell tennünk politikai, gazdasági és kulturális téren népnünk, fajunk érdekében. Mulasztások természetesen még most is terhelnek bennünket, mert hiszen a liberálisok ködösítő, könnyed lelkiségében igen sok problémánkat megoldatlanná hagyták. De mégis egy óriási lépéssel előbbre jutottunk, és pedig a magyarok legjobbjainak.

Öntudatra ébredése és a tennivalók tisztánlátása terén.

Ki ne látja jelenlegi vezetőink közül, hogy a háború kelles közepén a még nagyobb megpróbáltatások előidézését nem mérhetetlen békébeli polgári mártírokkal sem magunknak, sem másnak. Sokkal nagyobb felelősséget teret van szükség és a közbiztonság biztosítására - érvényesülésére, mint valaha, mert a várható nagyobb nehézségeket csakis úgy tudjuk átvészelni, ha mindenki a maga helyén és emberi maximum határáig teljesíti kötelességeit. Nemcsak katonai helytállásra, hanem talár még nagyobb szükség van a polgári társadalom helytállására, amelyet nem annyira különleges eszközökkel, mint inkább öntudatos belső te-

gyelmekkel kell megőriznünk és fenntartanunk.

A magyar természet évszázadokon keresztül a védekezéshez szokott, mert rákényszerítették a körülmények. Most azonban nemcsak védelemről és belső erőnk egyeztető megvalmászásáról van szó, hanem az őt magyar természetnek az újraszervezéséről, arról a hibát leületről, amely az akadályokat legzolja és az akadályozókat elhárítja az útból.

A társadalmunk nagy szerep jut...
... hogy az a...
lelkiség melébb kiálkuk...

A kihívások megészintése és a bátor jövőbenbizás gondolatának elhatárolásáról és az akkó valószínűleg meg, ha az egész magyar nemzet egyöntú elszánttsággal állja a harcot és vállalja annak minden nehézségét a szebb magyar jövőért.

Most mindenkinek a vártán Álló Örsöket, a társadalom és a hivatalok vezetői egyaránt figyelmeztetjük mindasokra a teendőkre, amelyeket élet-halál harcunk megkövetel tőlünk. Nagyon jól

lét tudunk, hogy most a létünk forog kockán. de a magyar élet teljessége is bekövetkezhet igen könnyen és pedig rövid időn belül, ha megértjük az adott viszonyok közötti parancsot. A szultban népi erőnkben erősen gyengültünk és pusztultunk, mert megndem mindig túlerővel kellett szembezállnunk. Ma ugyancsak számbeli túlsúlyban lévő ellen-séggel vivjük harcunkat, de meg nem inoghatunk egy pillanatra sem, mert akkor elvesztünk:

Az önk magyar sora azt pa-

rendelést vállalunk és végze-nünk kell. Mi itt akarunk magyaro-kként nemcsak megmaradni, hanem diadalmasan és dicseked-gessen

vezetni a békés építő mun-kában a velünk együtt élni akará és tudó népeket.

Ex a kárpátmedencei hivatás Szent István óta töretlen vona-ban mindenkor érvényesült és ha bármikor megbombolt, akkor az nemcsak bennünket, hanem a többi velünk élő népeket is tragédiába rántotta. Egy évezred

tanulása magabiztokká, lebes-bennünket és minden elleneséget is meggyőzhet arról, hogy meg-bizhatóbb és időszerűbb vezetők idáig ezen a sorvezető tájon egy nemzet sem tudott hozni a ma-gyarokénál.

A helytállás akaratát tehát nemcsak a pillanatnyi egyén lé-let követeli meg tőlünk, hanem multunk, de különben jövőnk: Az életet csak azok a nemzettek tudják biztosítani maguknak, a-melyek a harcot vállalják. Harc nélkül csak tengődés és végül szolgálat lenne a sorsunk. Harc-oss szemlennel kell tehát állnunk a magyarok spraját-nagyát, mert különben vagy a belső vagy a külső ellenesség elpuszt-van az ál-

... hogy un-...
... a jövő a
ménk. Jelent hibát, nemcsak kildelésünkben, hanem abban is, hogy az ismen különös falada-tdal bíztó ránk, melyeket egye-dül és kildőgő és tudunk elő-vevésni. Jelent és a haro ma-gyarokat, és egyben emberesé-geit is, melyet éppen Széchenyi jelezett ki íjshatára néve a kö-vetkező szavakkal a legzabber:

„annyi különös sajtánágot a erénylém levő bizonyo-san annyi jót és nemestis rejt magában, mint az em-berl nemnek bármely le-kes és sű-

Lelki tetemrehívás

Felháborító válságt adott egyik leölt amerikai Liberátor-bombázó ármester a háború, illetve az ő háborus céljaira vonatkozólag. Szerinte az amerikaiak számára ez a háború csak sport, szöze-szert indéve: „Nekünk ez „csak sport” - mondta teli szíjjal ne-vertve - és fizlet, mert meg akar-juk mutatni, hogy milyen hatal-mas Amerika technikai felke-sztüllege s hogy mit kaphat tőle a világ.

Megrándul bennünk valami és beleborzadunk amikor azt hall-juk, de kétezeresen belénk jaj-lik a tájadalom, amikor azt is megtudjuk, hogy ez a géppuskás magyar földrajzi armazsik. Ma-gyar ember volt az édesapja, magyar az édesanyja. Igen, hogy ma Amerikában született, hogy ma Amerikában él, de mégis magyar, hogy eljött a test-vereit gyilkolni. Örsöket a föld-ére nem maledő magyar ér-

zéssel, nem édes-bús honfűl-vegyél jött, hanem hazajött le-mészárolni a vár szarúni testvé-reit. Megölt, hogy nekünk meg-mutassa, hogy nem az a sport, amit mi eddig hittünk. Nem az a sport, amit erőltet a szívet, ezzi a szervezeted, ellenállósá teszi, kifejezti az egész fizikumot, ha-nem az, hogy embereket gyilkol-junk, ártatlan gyermekeket, véd-telens nőket, lehetetlen öregeket nyomorékká, benná, vagy rongy-gyá tépezzük a demokrácia fel-szabadulásának mindenki üdvö-zítő, szegényteljes ködcsítésével.

Mérhetetlen lelkiismeretlenség, kifejezhetetlen-erkölcsi bűz árad a sportnak emlelt valamiből, de végző következtel az illető egyéniségére is. Hibba volt ma-gyar a te spád, hibba volt ma-gyar asszony a te anyád, te már nem vagy a mi testvérünk. Te nem vagy még arra sem méltó,

hogy kissé tört magyarrá válj a mi drága nyelvünket az Új Vilá-gtól megteremtő, bemocskolt szé-lyre vedd. Te gyilkos vagy, te tö-rés vagy, aki bár unót cigarett-izása melől, gennyess unalommal legyezted meg, hogy magyar származású vagy, de mi tőged nem ismerünk annak. Mi nem fogadunk be, te nekünk sohasem jellel magyar, mi undorral kité-gadunk, mi megtagadunk. Akinek nemek, magyarság, de más békés embertársan is létünk, nyu-morultá, kifosztót, földfűtő-vá idegenecsd temi” sport és fizlet, ahhoz nekünk semmi kö-zünk, még akkor sem, ha 6 ma-gyar származást emleget.

Te csak azt mondhatod: vala-mikor Magyarországról származ-tak az ősem. De ez is így mondó, mint akinek semmi köze ehhez az Ártatlan, sokat szenved-tett, hős néphez. Te egy utolsó



Es látt a sorsa az angolok szörnyűtámadásán.

A beszolgáltatási rendelet intézkedései a gazdakönyvről

Az új beszolgáltatási rendelet szerint is a nyilvántartó hatóságoknak május 1. és 15. közötti időpontban gazdaságstromba kell foglalni azokat, akik beszolgáltatásra kötelesek. A községi előjáróság a nyilvántartott gazdálkodókat május 16. és június 16. közötti időben a gazdaságstrom rajuk vonatkozó adatainak megtekintése és a gazdakönyv átadására előkészíti. Ha a gazdálkodó a gazdaságstromon el nem tesz észrevételeket, a községi előjáróság az adatokat bejegyzi a gazdakönyvbe és azt átadja a gazdálkodónak.

A gazdálkodó a vele közölt adatok ellen távédes, vagy eltérő címen szóbeli felszólítással írt lehet. Amennyiben a községi előjáróság a szóbeli felszólításnak helyt ad a gazdaságstrom megtekintésénél azokat megjelölje és a gazdakönyvet ennek megfelelően állítja ki. Ha a szóbeli felszólítás elutasítják, akkor a gazdakönyvet ebben az esetben is közzé kell állítani és az átvevőt aláírásával elismerni. Az abban foglalt adatok miatt azonban az átvevőtől származó 15 nap alatt a közzétett kormánybiztosokhoz fordulhat. A felszólítás és a Tellezés is illetéktelen.

Dr Mester Miklós közoktatásügyi államtitkár

A népi lapok hírdék azt már dr Mester Miklós megújuláspárti képviselő székéről történő kinevezését. Az új államtitkár egyszerű magyar paraszt család gyermeke, innen a 40. életéve. Képzelmese mult állapota, de a közélet csak megfogalmazta a rétejt, ahelyett hogy megroppantotta volna gerincét. Bekésműködő beszédeben utalt arra, hogy a magyar kultúrpolitikanak azon az alapján áll, melyeket a legnagyobb magyar-ság tudósok egyike, Győrfy István rakott le. Nagy örömmel tánt el bennünk az a nyilatkozat

A nyilvántartó hatóság önálló gazda számára gazdakönyvet állít ki. Ugyanannak a gazdálkodónak egy községi határában fekvő gazdaság számára, azonban akkor is csak egy gazdálkodó önállóan vesztik.

Az aki szántó, rét, vagy legelőterületen gazdálkodik és június 15-ig gazdakönyvet kért, az az átvevőtől, június 30-ig az illetékes nyilvántartó hatóságtól képez kiállítást.

A 100 kat földnél kisebb területen gazdálkodó gazdakönyvben az adatokat a gazdakönyv átadás alkalmával a gazdálkodó szóbeli bevallása alapján jegyzik be a nyilvántartó hatóság. A gazdakönyvbe bejegyzett hármely adatot csak a nyilvántartó hatóság változtathat meg. Ha a gazdakönyv cívében, a gazdálkodó köteles nyilvántartó hatóságától a módosítást kiállítást kérni. A módosítást 20 pengő kiállítási díjtal kell fizetni.

A nyilvántartó hatóság minden gazdálkodóról gazdalapot állít ki, amely ugyanazokat az adatokat tartalmazza, mint a gazdakönyv. A gazdalapon tartják nyilván a gazdálkodó beszolgáltatási kötelezettségét és az esetleges változásokat.

nemzeti művelődés címen foglalt Gőze Győrfy professzor a sajátos magyar és népi kultúra alapjait szépen egészítve ki. Bartók Béla és Kodály Zoltán munkásságát. Magunkat hitjuk tehát igazolja dr Mester Miklós Államtitkár nyilatkozásában és programjában, s ezt jóeső érzéssel adjuk tudásra olvasóinknak is. Nem vagyunk egyedül. Hiszünk abban, hogy a magyar Magyarországra még nagy és szép feladat vár.

Sport hírek. V. után 1 órákor a csehszlovák LE-től LE-ek sora játszott a bajnoki mérkőzésen. Döntés 1/2: 1 órákor Haladás II.—CYSSE I. első szd. bajnoki mérkőzés.

Gettóban a sárvári zsidóság

Óda költőinknek őket, ahonnan kevesebb magyar embert kellett kimenteni a hatóságok. A kultúrnyár vesztől ugyan szívesen vették volna, ha nem a fű zsidó negyedben tele-e őket. De így is meg lehet előzve a zsidók, elég lakásokat kaptak s az új hősök sán és zikkonás men-szított le.

hítté volna a nagy válto? Hogy a Fischer molnár nem látja a sárvári és a vácsányiakat, mint a régi, jó idők. Sep, a bethleni konzerváció ünnepi örökben. Hogy most a Spiegel — Galandauer — Libanannem új behárkánt indul a nem a jól megalom idején a régi államkötésük. W. árulja tovább a!

de Hessné sem drágítja piacot országos módorával be folytatni lehetné a sort, minden derűs ki.

De egyet ne felejtsek el azok sem, akik most elégtelennek a sok megvételért és megválasztásért: minden áprilisban a sorsa előbb-műbb, ha féltéssel szava van ár a hatóságok ki nem írja.

Vitész Imrédy Béla

Sárvári községi tanács elnöke. A sárvári hírek szerint az elmúlt héten kétféle értesítést vitész Imrédy Béla, a Magyar Megújulás Pártjának országos vezetője, vitész Iváryváry Péter vendégeként.

Párt-látogatás

A Magyar Nemzeti Szocialista Párt sárvári szervezetét és elnökeit látogatta meg a sárvári hírek szerint az elmúlt héten kétféle értesítést vitész Imrédy Béla, a Magyar Megújulás Pártjának országos vezetője, vitész Iváryváry Péter vendégeként.

Dr Ajkay Béla átvette a sárvári fűszelgábirói hivatal vezetését

Április 29-án, szombaton délután vitész dr Ajkay Béla a sárvári fűszelgábiró bizottság Dr Ajkay Béla főbíró nem ismeretlen a sárváriak előtt, mert ré-
működésük már ott volt. Csehszlovákiai való alkalmával bucsuznak s egyben köszöntjük, mint rokonok.

Sárvári jelentés szerint nagy meggyűvást váltott ki az új fűszelgábiró kinevezése a sárvári és sárvár-járás közsétség körében.

Dr. Mesterházy Ferenc volt vezérprémi főispán lett az új vasi főispán

Hat hét vár, az az a híradás.

Az idén a szokottnál is nagyobb jövedelműt fordítunk a cserébogárr

Irtsára. Tapasztalatok szerint az idén esztendő megint igen erős cserébogár-rajzol 57 lea. Ezért a hatóságok az idén különös gondot foglalkoztatnak, hogy a gazdák a cserébogárral kötelezettségük tekintetében fennálló törvényes rendelkezéseknél mindenben előzetesen megismerjék a hatóságok a gazdákat és tevékenységüket arra, hogy saját érdekében is teljes erőfeszítéssel a rendelkezésekre áll minden módon bírák ezt a rendkívül védelemes körítést. Mint ismeretes, a cserébogár gyűjtése a korai reggeli órákban a leggyorsabb, amikor a bogár már-már képesedik az agyakra és a hajlásokon. Minden egyes agy-nyitvány elpusztításával a szőlővel szembe fordítottan az új társaságok és a penész munkák akadályoztatás meg az ezzel felbecsülhetetlen veszteséget okozhat a megőrzésnél.

A bogáryútt bogarakat fűző vízzel öblös meg és mindig, vagy feltűrtet trágya hordozással trágyával, vagy pedig a trágya, majd megdarálva és szárazra köze keverve parafinolaj-mennyel halmaztunk fel. Az illetékes hatóságok figyelembe vesztik mindenkit, hogy az irás munkát ellenőrizni fogják és a hiányosságok emben büntetésre fogják utalni.

Ballonnyári

Az idén a szokottnál is nagyobb jövedelműt fordítunk a cserébogárral szemben. Tapasztalatok szerint az idén esztendő megint igen erős cserébogár-rajzol 57 lea. Ezért a hatóságok az idén különös gondot foglalkoztatnak, hogy a gazdák a cserébogárral kötelezettségük tekintetében fennálló törvényes rendelkezéseknél mindenben előzetesen megismerjék a hatóságok a gazdákat és tevékenységüket arra, hogy saját érdekében is teljes erőfeszítéssel a rendelkezésekre áll minden módon bírák ezt a rendkívül védelemes körítést. Mint ismeretes, a cserébogár gyűjtése a korai reggeli órákban a leggyorsabb, amikor a bogár már-már képesedik az agyakra és a hajlásokon. Minden egyes agy-nyitvány elpusztításával a szőlővel szembe fordítottan az új társaságok és a penész munkák akadályoztatás meg az ezzel felbecsülhetetlen veszteséget okozhat a megőrzésnél.

Közbiztonsági évforduló

Már most gyűlmit az előadás nagy szabvány való

Közbiztonsági nyilvántartás. Május 13. 1944. évi. Pethő Ferencné ml. Kovács Karolina. Közbiztonsági nyilvántartás. Május 13. 1944. évi. Pethő Ferencné ml. Kovács Karolina. Közbiztonsági nyilvántartás. Május 13. 1944. évi. Pethő Ferencné ml. Kovács Karolina.

